



Коммерсантъ: "Мэр Махачкалы не нашел в своем деле криминала"

Мэр Махачкалы Муса Мусаев сегодня арестован на десять суток Советским райсудом столицы Дагестана. Сотрудники Следственного комитета России (СКР) настаивали на этой мере пресечения, утверждая, что в ином случае мэр может скрыться от следствия или оказать давление на участников расследования. Доводы градоначальника и его адвокатов о том, что следователь не смог назвать никаких оснований для таких предположений, не повлияли на решение суда. Срок содержания под стражей будет продлен до двух месяцев, если в течение десяти дней подозреваемому будет предъявлено обвинение.

Заседание суда, который должен был рассмотреть ходатайство следствия о заключении задержанного 19 января мэра Махачкалы Мусы Мусаева под стражу, ожидалось еще в субботу. Однако в течение дня материалы дела так и не поступили в суд. Зато к концу дня стало известно, что расследование дела под свой личный контроль взял глава СКР Александр Бастрыкин.

Рассмотрение вопроса о мере пресечения началось в 11 часов воскресенья. Поддержать господина Мусаева в суд пришли два его заместителя, другие сотрудники городской администрации и родственники. Напомним, мэра Махачкалы подозревают в совершении действий, явно выходящих за пределы его полномочий, с причинением тяжких последствий (п. «в» ч. 3 ст. 286 УК РФ). В марте 2016 года мэр Махачкалы незаконно, как считает следствие, подписал постановление о предоставлении земельного участка площадью около 17,5 тыс. кв. м в собственность ОАО АСПК за 1,1 млн руб., заведомо зная, что земля является республиканской собственностью. При этом, согласно заключению эксперта, рыночная стоимость этого участка составляет более 81 млн руб. Нанесенный бюджету республики ущерб следователи оценили в сумму около

По данным ЕГРЮЛ, в качестве основного вида деятельности Акционерного строительного промышленного комплекса (АСПК), зарегистрированного по фигурирующему в деле адресу, названо «строительство жилых и нежилых зданий». До недавнего времени общество занималось также оптовой торговлей стройматериалами. Однако с 27 октября 2017 года ОАО АСПК находится в стадии ликвидации юридического лица, а ликвидационную комиссию возглавляет руководитель организации Саидахмед Курбанов. В учредителях акционерного общества значится одно ведомство — Госкомимущество Республики Дагестан.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Обосновывая в суде ходатайство об аресте задержанного мэра, следователь Абакар Шуайпов сказал о том, что в противном случае Муса Мусаев может скрыться от следствия и оказать давление на участников уголовного дела. В свою очередь, адвокаты Сулейман Азуев, Алексей Воронин и Султан Калаев обратили внимание суда на то, что в материалах дела нет ни одного документа, подтверждающего, что мэр был задержан при попытке вылететь в Объединенные Арабские Эмираты или что у него в Бразилии есть своя вилла, как это утверждают правоохранители. Нет у следствия и никаких подтверждений корыстной заинтересованности градоначальника в совершенной с АСПК сделке, считает защита.

Следователь Шуайпов ответил, что все предположения следствия основаны на «оперативной информации, которая требует подтверждения» и будет проверена в ходе расследования дела.

Настаивая на чрезмерности такой меры пресечения, как арест, защитники попросили суд принять во внимание письма от членов городского собрания, махачкалинских общественной палаты и совета ветеранов войны и труда, которые просят не заключать мэра под стражу, а также характеристику, подписанную руководителем аппарата администрации города.

Суду было также представлено медицинское заключение от кардиологического отделения Республиканского медицинского центра о риске возникновения сердечно-сосудистых осложнений у пациента Мусаева, а также справка о составе семьи и свидетельство о рождении младшей дочери, подтверждающие ее несовершеннолетний возраст.

Подписка о невыезде была бы достаточной мерой пресечения для их клиента, настаивали адвокаты. Законность совершенной с земельным участком сделки, по их мнению, вообще должна была бы рассматриваться в арбитражном суде.

Как следовало из выступления самого Мусы Мусаева, следствие занялось проверкой законности сделки более двух месяцев назад. После визита сотрудников УФСБ и УБЭП, рассказал мэр, он собрал своих сотрудников и предложил им отменить постановление, если оно является незаконным. Однако специалисты заверили его, что все сделано по закону и отменять постановление не следует ни в коем случае. «У нас есть компетентное юридическое управление, которое ответит за каждый лист бумаги,— сказал мэр, обращаясь к суду.— Ни один из моих заместителей не получил от меня за два с половиной года незаконного указания».

Господин Мусаев выразил свою обиду за то, что его заподозрили в злом умысле. «Что произошло, я вообще не могу понять. Я никуда убегать не собираюсь. Я буду и дальше служить своему отечеству. Все два с половиной года я работал по 18 часов в сутки. И до последнего дня я работал так. В ту ночь, когда вы на обыск пришли,— обратился он к следователю,— я тоже лег в три часа ночи, работал с документами.

Там нет фактов и предмета уголовного преследования, чтобы мне кому-то что-то объяснять.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Готов ответить за любой поступок, но ни разу я не дал указания моим работникам, чтобы кто-то из них принял предвзятое решение».

Выслушав доводы сторон, судья Далгат Гаджиев после небольшого перерыва объявил участникам рассмотрения дела о своем решении арестовать задержанного на десять суток. У следствия осталась неделя, чтобы предъявить подозреваемому мэру обвинение, и тогда срок ареста будет увеличен до двух месяцев. В ином случае мэр будет освобожден из-под стражи.

Юлия Рыбина

22 Января 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1197163>